

国家图书馆文创项目落户龙岗吉华

文/图 蔡鹏飞 王佳妮 冷佳

丰富高质量文化供给 满足辖区市民文化需求



▲双方签署战略合作协议

►精品、珍品以现代艺术的形式呈现在读者眼前

4月23日,由龙岗区委宣传部、龙岗区文化广电旅游体育局指导,龙岗区吉华街道党工委、办事处主办的“国图创新走进龙岗”签约仪式暨吉华街道文化创意顾问聘任仪式在吉华古鎮举行。这意味着国家图书馆文创项目正式落户龙岗吉华,有力展现了吉华街道招商引资的新成效。

活动现场,北京国图创新文化服务有限公司与深圳迪平控股有限公司签署了战略合作协议。双方将在打造深圳国图文创IP标杆、整合上游研发及制造文创产品产业链、建立国图文创研发创意及加工制作基地等方面加深合作。据悉,北京国图创新文化服务有限公司是深耕首都弘扬优秀文化的中国国家图书馆馆属企业,其与深圳迪平控股有限公司的战略合

作,充分说明吉华文化事业发展的前景广阔、潜力巨大,也体现了吉华招商引资、招才引智的不遗余力。双方的合作将为深圳乃至大湾区人民提供更高质量的精神文化产品与服务。

签约仪式同步以《百部经典》图书展为国图文创项目落地首秀,展出《百部经典》丛书、《永乐大典》《四库全书》等高仿典藏版及国家图书馆的文化创意产品,并开展雕版印刷体验活动,把优秀的国图资源送达深圳的千家万户,让昔日百姓难得一见的精品、珍品以现代艺术的形式呈现在读者眼前。

现场,聘请了知名设计师韩湛宁担任吉华街道文化创意顾问,以推动今后更大范围、更宽领域、更深层次的合作,在吉华这片文化的沃土上挖掘打造出更多富有特色、深入人心的文化IP。

当天,吉华街道还同步发布了2023年度“吉华文化菜单”,依托辖区精神文明实践所站、各社区党群服务中心、图书馆分馆等公共阅读空间,开展系列名家讲座、亲子共读、非遗文化艺术节等百场文化阅读活动129场,满足辖区市民文化需求,营造充满创新创意、年轻活力的全民阅读氛围。

4月23日,在第28届世界读书日当天,帆书APP(原樊登读书)第五度开启“知识进化论”主题演讲,与读者相约深圳龙华文体中心体育馆,此次演讲以“答案,在书里”为主题,由帆书APP创始人、首席内容官、畅销书作家樊登亲自遴选“十年十本人生书单”,并以凝聚2022年阅读精华的52本人生答案之书,来回应大家生活中的种种难题,带来了心灵、个人成长、亲子家庭等方面的新知启发。

今年的“知识进化论”主题演讲在深圳龙华举办。“充满书香的龙华,在这里,转角就能遇见书。”首席内容官、帆书APP(原樊登读书)创始人樊登演讲晚会开始前介绍道。除樊登外,三位“超级书友”——知名文化学者郦波、央视前主持人徐俐、著名演员张静初也纷纷登台,分享他们的阅读经历、知识结构与人生智慧。

据悉,龙华积极打造独具本土特色的阅读项目品牌,希望擦亮阅读名片,营造愈加浓厚的辖区阅读氛围。

近年来,龙华区文化广电旅游体育局全力打造《龙华区诗词大会》《“读者之家”系列活动》《全民美育大课堂》《“二十四节气”系列活动》《龙华特色阅读项目》,其中“诗词大会”已连续开展四届,在全社会引起了强烈反响,成为了龙华区一张闪亮的文化名片。

此次,龙华区文化名家也加入到推广行列,齐齐助力打响龙

华阅读品牌。今年,龙华重磅出击,先后举办罗振宇“时间的朋友”跨年演讲以及樊登“知识进化论”主题演讲。除此之外,文化名人、大咖纷纷做客龙华,走进龙华的学校、社区、图书馆等地开展讲座、主题沙龙等活动。众多名家在龙华大地播撒文化种子,文化之风、书香之气如微风如细雨,浸润龙华各个角落。

去年读书月,龙华上线悦读地图小程序,该程序汇聚了全区图书馆、城市书房、自助图书机、书店的位置、开放时间、活动等便民信息,能够帮助市民随时随地查阅身边有哪些阅读点,享受更全面、更精准的阅读服务,实现一键在手,“悦”遍全城。

(李薇 林佳曼)

帆书《知识进化论》开讲 文化名家加入推广行列 助力打响龙华阅读品牌



活动现场

“最美五月天精彩在福田”系列文化活动即将精彩亮相

110项文化活动为商圈增活力

羊城晚报讯 记者郑明达报道:24日从福田区委宣传部获悉,“最美五月天精彩在福田”系列文化活动即将精彩亮相。活动将从4月28日开始持续至5月底结束,共四大板块110项活动,遍布辖区各大商圈、文化场馆、文化空间等,在释放福田中心文化区活力的同时,以文化引力增强商圈活力。

活动结合福田突出时尚、艺术的文化调性,推出“咖啡时尚”“圳年轻”“雅艺荟”“福万家”4大活动板块,囊括郎朗·深圳福田国际钢琴艺术周、莲花山青年文化节、咖啡生活节等10项重点活动和星空音乐会系列演出、各类艺术展览、母亲节社区系列活动等时间节点,福田区还策划推

等100多项文化活动,构建“4+10+100”文化活动矩阵。

2023年第三届福田咖啡生活节将于4月28日至5月3日举办,生活节通过从源头到零售的企业联动,助力咖啡产业发展。同时,通过80+咖啡品牌和商家联动,三大核心商圈+N个小型商圈+区政府各部门+3个社区街道联动,促进商圈消费。此外,湾区咖啡主题论坛、配套专题活动、湾区咖啡师团体锦标赛将落地福田,扩大“福田咖啡生活节”消费IP在粤港澳、全国的覆盖面和影响力,以咖啡小品类带动商业大消费。

围绕五一劳动节、五四青年节等时间节点,福田区还策划推

出莲花山青年文化节、国际篮球三人篮球挑战赛等活动。国际篮球三人篮球挑战赛拟定于5月13日至14日进行,为推动交响乐等高雅艺术走入寻常百姓家,彰显中心城区国际化风采及魅力,重点安排了郎朗·深圳福田国际钢琴艺术周、福交·深交音乐会——福田原创交响音乐会、“童声耀中华”福田民族童声合唱音乐会等系列艺术活动,传达福田自然之美、生活之美、心灵之美、建设之美。

5月,还将是福田区都市型沉浸式全域旅游狂欢月。以“福田十景”为核心,福田固若金汤融合低空游、艺术游、围村游、历史游、科技游、工业游等内容,将

出,要尽最大努力帮助新市民青年人等群体缓解住房困难,让年轻人更有盼头、更加安居乐业。城中村是深圳城市建设和服务高品质发展的重要组成部分,是深圳宜居宜业城市建设的重要一环。按照深圳市市委市政府、光明区区委区政府的统一部署,玉塘街道主动担当作为,将城中村保障房规模化品质化改造列入街道2023年度“赛龙夺锦”十大任务中。

据了解,玉塘街道已印发《光明区玉塘街道红星城中村保障房规模化品质化改造项目实施方案》,成立红星城中村保障房规模化品质化改造项目指挥部,街道主要领导亲自部署指挥,7个功能小组并肩作战,前期研究、踏勘测量、调研摸底、政策讲解有序开展,逐步拉近了与权益人的距离,获得权益人信任,为签约工作顺利开展奠定坚实的基础。

为实现“内外兼修”的蜕变,红星城中村红星城中村保障房规模化品质化改造项目将从整体规划、安全系统提升、基础设施补充、外立面美化、室内空间改造等方面分批改造升级90栋房屋产品。此外,由区政府同步正在开展城中村一体化改造项目,整体提升外部公共配套空间,打造特色街区,塑造城市IP,红星村硬件设施也将带来质

的改变。

红星社区股份公司董事长周国雄表示,统租纳管是一件多方共赢的好事。从统租的原业主角度看,可借助利好政策改善房屋安全及环境,并能省心托管享受房屋收益稳定增长;从企业角度看,既能响应国家政策、支持政府工作,为推动住有宜居做贡献,又能拓展业务,获取收益;街道和社区角度看,充分调动各方资源,全力推进“城中村”微改造,提升辖区整体环境,对社区精细化治理和人才吸引都有重大意义。作为社区居民的一分子,自己期待着社区未来的精彩蜕变。

接下来玉塘街道将按照“政府主导、市场参与、积极稳妥、有序推进”原则,联合市属国企振业集团集中攻坚签约清租工作,5月底完成大规模签约,形成连片效应;6月底完成第一批清租。

在项目建设方面,街道将从整体规划、安全系统提升、基础设施补充、外立面美化、室内空间改造等方面形成详细项目建设清单,建立考核机制,预计7月初开始进场施工,8月15日完成第一批房屋改造。强居住品质、强综合功能、强公共配套、强服务管理,这里将被打造为光明示范项目样板工程,红星城中村升级蝶变指日可待。

(于木子 叶振兴 曾婷婷)

统租项目启动集体签约 玉塘红星城中村迎来升级蝶变

4月21日,深圳市光明区玉塘街道红星城中村保障房规模化品质化改造项目在红星股份公司举行集中签约仪式。该项目是光明区首发试点项目、光明区2023年“揭榜挂帅”十大攻坚任务之一,随着未来较大面积连片产业用地的盘活和空间释放,将会有更多先进制造业产业集群和未来产业基地落户玉塘。

首日已有175套完成签约

“红星城中村保障房规模化品质化改造项目启动集中签约是我们玉塘街道惠及辖区群众的民生大喜事,未来,红星社区规模化统租的‘宜居利好’将辐射周边社区和工业园区,为更多先进制造业产业集群和未来产业布局落户玉塘,更多人才高品质生活提供便利和保障,打造全区宜居宜业样板示范区。”签约仪式上,玉塘街道党工委副书记、办事处主任徐毅表示。

“政府+社区+企业”三方代

表共同按下集体签约启动键,这

标志着光明区玉塘街道红星城中村保障房规模化品质化改造项目超前迈出了实质性的重要一步。

活动现场,改造实施主体市属国企振业集团与红星村村民代表们现场签订《房屋运营委托合同》。

改造实施主体振业集团田经理表示,振业集团已完成经济测算、

入户测量、市场调研、住户摸底等工作。

项目将精准匹配周边新市民、

青年人等创业群体的需求,结合出

租屋实际情况,对房屋空间进行改

造,整体提升出租屋价值,提供单

间、一房一厅、双人间等多种房型,

满足不同群体的需求,为人才提

供低价、品质化的居住空间。

值得关注的是,项目将根据整

体统租情况分批推进改造实施,8

月优先启动青年人才公寓组团作

为首个示范项目,统租期为12年

或15年,2023年5月底前签约可

享受奖励。集中签约活动现场,已

有175套8624平方米完成签约,

574套20583平方米意向签约。

统租能帮助村民统筹管理

出租屋,既能让村民安心地按时

收到租金,还能有效提升居民生

活品质。专业的事交给专业的人

做,我们都十分支持。”参加签约

的村民代表曾小姐对统租管模

式表示充分认可。

微改造“内外

兼修”蝶变焕新

深圳市政府工作报告明确提

出,整体提升出租屋价值,提供单

间、一房一厅、双人间等多种房型,

满足不同群体的需求,为人才提

供低价、品质化的居住空间。

值得关注的是,项目将根据整

体统租情况分批推进改造实施,8

月优先启动青年人才公寓组团作

为首个示范项目,统租期为12年

或15年,2023年5月底前签约可

享受奖励。集中签约活动现场,已

有175套8624平方米完成签约,

574套20583平方米意向签约。

统租能帮助村民统筹管理

出租屋,既能让村民安心地按时

收到租金,还能有效提升居民生

活品质。专业的事交给专业的人

做,我们都十分支持。”参加签约

的村民代表曾小姐对统租管模

式表示充分认可。

微改造“内外

兼修”蝶变焕新

深圳市政府工作报告明确提

出,整体提升出租屋价值,提供单

间、一房一厅、双人间等多种房型,

满足不同群体的需求,为人才提

供低价、品质化的居住空间。

值得关注的是,项目将根据整

体统租情况分批推进改造实施,8

月优先启动青年人才公寓组团作

为首个示范项目,统租期为12年

或15年,2023年5月底前签约可

享受奖励。集中签约活动现场,已

有175套8624平方米完成签约,

574套20583平方米意向签约。

统租能帮助村民统筹管理

出租屋,既能让村民安心地按时

收到租金,还能有效提升居民生

活品质。专业的事交给专业的人

做,我们都十分支持。”参加签约

的村民代表曾小姐对统租管模

式表示充分认可。

微改造“内外

兼修”蝶变焕新

深圳市政府工作报告明确提

出,整体提升出租屋价值,提供单

间、一房一厅、双人间等多种房型,

满足不同群体的需求,为人才提

供低价、品质化的居住空间。

值得关注的是,项目将根据整

体统租情况分批推进改造实施,8

月优先启动青年人才公寓组团作

为首个示范项目,统租期为12年